
Årsmelding 2025 

Norsk entomologisk forening 

1 

 

  Norsk entomologisk  
  forening 
      Stiftet 1904 
      www.entomologi.no  

 

 

Årsmelding for 2025 
 

I perioden har foreningen hatt følgene personer i ombud: 

 

Leder Hallvard Elven 

Nestleder Sølve Flaten Hjemgaard 

Sekretær Jon Peder Lindemann 

Kasserer Marianne Hansen 

Styremedlem Merete Toft Jensen 

Styremedlem Eva Songe Paulsen 

Styremedlem Marius Maurstad 

Varamedlem Aya Rady 

Varamedlem Ove Sørlibråten 

  

Revisor Hverven revisjon AS 

  

Valgkomité Helene Jensen 

 Per Kristian Solevåg 

  

Nettredaktør Marius Maurstad 

  

Kartleggings-

koordinator Sabima 

Mikaela Olsen 

  

Representant i 

styringsgruppa i 

Sabima 

Jon Peder Lindemann 

  

Koordinator Ung 

Entomolog 

Merete Toft Jensen 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.entomologi.no/


Årsmelding 2025 

Norsk entomologisk forening 

2 

 

Tidsskrifter 
 

Norwegian Journal of Entomology 

Redaktør Øivind Gammelmo 

Redaksjonskomité Arne C. Nilssen, Tromsø 

Eirik Rindal,  Røyken 

Anders Endrestøl, Oslo 

Frode Ødegaard, Trondheim 

George Japoshvili, Tblisi 

  

Insekt-nytt 

Redaktør Anders Endrestøl 

Redaksjon Jan Arne Stenløkk, Randaberg 

Leif Aarvik, Ås 

Lars Ove Hansen, Drammen 

Halvard Hatlen, Gjemnes 

Hallvard Elven, Oslo 

  

Norske Insekttabeller 

Redaktør Geir Søli, Oslo 
 

 

Økonomi 

Vises til detaljert regnskap med noter. Foreningens økonomi er god, og pr. 31.12.2025 hadde 

foreningen en annen egenkapital på 1 350 839,02 NOK. De viktigste inntektskildene i 2025 var 

medlemskontingenter, driftsstøtte fra Miljødirektoratet og midler tildelt fra Sabima. 

 

Medlemstall 

Ved utgangen av 2025 hadde foreningen 735 medlemmer, hvorav 623 betalende og 112 ikke-

betalende. De betalende medlemmene inkluderer 593 ordinære medlemmer, 12 juniormedlemmer, 

17 nordiske medlemmer, 1 øvrig europeisk medlem og 10 livsvarige medlemmer. Medlemskap for 

Norden, Europa og Verden faktureres for to år om gangen hvert oddetallsår.  

 

Medlemsmøter 

Vi har totalt arrangert åtte medlemsmøter med foredrag om ulike tema i løpet av 2025. 

Medlemsmøtene har blitt holdt som hybridmøter med mulighet for deltakelse via Zoom eller ved 

fysisk oppmøte i Robert Colletts hus ved Naturhistorisk museum i Oslo. I tillegg til de ordinære 

medlemsmøtene ble den tradisjonelle nattlokkinga på Bakkehavna ved Østensjøvannet arrangert i 

august. 

 

Medlemsmøter (inkl. årsmøtet og nattlokking), med foredragsholder og tema: 

 

28. januar: Medlemsmøte. Sommerens fangst: Medlemmene viser frem dyr og forteller fra sine 

samleopplevelser i 2025. 

 

18. februar: Medlemsmøte. Foredrag v/Anders Endrestøl (NINA): Magicicada – forvirrende, 

forunderlig og fantastisk. 
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25. mars: Årsmøte. Presentasjon av årsrapport, regnskap og budsjett. Valg av nytt styre, revisor 

og redaktør for NJE. Foredrag v/Rannveig Margrete Jacobsen (NINA): Insekter og edderkoppdyr 

– fra grunnkurs til mastergrad ved NMBU. 

 

29. april: Medlemsmøte. Foredrag v/Per Djursvoll (UiB): Myriapoda. 

 

29. august: Grilling og nattlokking ved Bakkehavn ved Østensjøvannet, Oslo. 

 

16. september: Medlemsmøte. Foredrag v/Hallvard Elven (NHM): Parasite Hotel: om livet i et 

insekthotell. 

 

14. oktober: Medlemsmøte. Foredrag v/Kjetil Åkra: Edderkoppfaunaen i Norge i et 

internasjonalt perspektiv, særegenheter, sjeldenheter og betydning. 

 

11. november: Medlemsmøte. Foredrag v/Sigmund Hågvar: Hvem koloniserer først der breene 

smelter? Et studium med overraskelser ved Finse. 

 

9. desember: Julemøte med pizza. Medlemmene viser bilder og forteller fra feltsesongen 2025. 
 

 

Sommertreff 

Fredag 27. – søndag 29. juni 2025: NEFs sommertreff i Hustadvika i Møre og Romsdal. 

 

Foreningens sommertreff i 2025 gikk til forblåste Hustadvika kommune i havgapet i Møre og 

Romsdal. Området har et variert landskap med kystnatur, jordbrukssletter og steile fjell. Klimaet 

er utpreget oseanisk. Området er dårlig kartlagt med henblikk på insekter. Treffet ble organisert 

av NEFs lokallag i Møre og Romsdal i samarbeid med Sabima. Mikaela Olsen (Sabima) og 

Halvard Hatlen (NEF) sto for organiseringen. Vi var innlosjert i Frænabu konferansesenter ved 

bredden av Hostadvatnet, og derfra gikk turen til edelløvskog og rasmarkseng ved Orheim, og til 

strandlokalitetene Male og Farstadsanden. Det ble holdt foredrag fredag kveld, og lørdag kveld 

var det sosialisering og prosessering av dagens fangst. Om nettene ble det foretatt fellefangst av 

nattaktive insekter, med felles tømming av fellene på morgenene etter. Totalt deltok 19 personer 

på treffet. 
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Deltakerne på Sommertreffet 2025. F.v.: Mali Ramsfjell, Øystein Folden, Hans Tjelle, Sølve Hjemgaard, 

Christina Hustvedt Myklebust, John Bjarne Jordal, Ingeborg Hasund, Hallvard Elven, Albert Magnus Vogl, Jon 

Peder Lindemann, Perry Gunnar Larsen, Eva Songe Paulsen, Ketil Sand, Kristin Netland, Bjørn Leon Hestenes, 

Brian Moe Holter, Halvard Hatlen og Tor Christian Hestenes. Sittende: Mikaela Olsen. Foto: Mikaela Olsen. 

 

 

Aktiviteter i lokallagene 

Foreningen har i dag fem lokallag: Agderlaget, Drammenslaget, Ås studentomologer, NEF avd. 

Møre og Romsdal og Bergen insektklubb (inaktiv).  

 

Agderlaget (A-laget) er et uformelt lokallag som for en stor del består av sommerfuglinteresserte. 

Medlemmene driver kartlegging på privat initiativ og engasjerer seg gjerne i lokale miljøsaker. 

 

Drammenslaget hadde åtte medlemsmøter i 2025 med 4-9 personer på hvert møte. I tillegg til 

årsmøtet var det sommerens fangst, hjemme-hos-møter og jule«møte» med full oppdekking. 

 

Ås Entomologer har gjennom 17 arrangementer hatt et flott år! Tradisjon tro var de på 

møkkbillejakt til nasjonaldagen, og åpnet høstsemesteret med bålkveld og nattjakt for nye 

studenter. I juni deltok de på den store artsjakten sammen med likesinnede lokallag ved campus, 

og til deres fornøyelse håvet de inn 488 arter i år, nok til å vinne hele konkurransen! Ellers har de 

hatt trivelige labdager, en filmkveld, og for å følge krimtemaet: foredrag om rettsentomologi ved 

Morten Stærkeby til påsken. De har ingen medlemsliste, men har fått ca 60-70 nye følgere på både 

Facebook og Instagram. Det er 10 engasjerte sjeler i styret. 
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Norsk entomologisk forening avd. Møre og Romsdal deltok i 2025 i Artsjakten som felles aktivitet 

med Risken Sopp og Nyttevekstforening, med tre deltakere fra vår forening. Stedet var Elvastien 

i Batnfjorden 7. Juni. Det ble registrert 142 arter av virvelløse dyr. Foreningen var vert for Norsk 

entomologisk forening sitt sommertreff i Hustadvika 27.-29. Juni. Fylkeslaget bidro med 

planlegging og gjennomføring av samlingen. Vi hadde en befaring av aktuelle lokaliteter året før, 

foreslo overnattingssted, fungerte som lokale guider (Halvard Hatlen, Øystein Folden) og holdt 

faglig innlegg (John Bjarne Jordal). Foreningens medlemmer hadde en rekke kartleggingsturer i 

indre strøk av Møre og Romsdal. Kartleggingen fikk støtte fra Sabima. En av turene ble organisert 

som fellestur med tre deltakere og gikk til Innerdalen. Sesongavslutningen var en samling (6 

deltakere, 18. oktober) på Tingvoll. Kartleggingen i indre strøk av Møre og Romsdal resulterte i 

en rapport: Sabima kartleggingsnotat 55-2025. Totalt ble 325 arter av virvelløse dyr registrert i 

Artsobservasjoner. Foreningen hadde ved årsskiftet 9 medlemmer. 

 

Styremøter 

Styret holdt totalt fire styremøter i 2025: 14. januar, 24. april, 18. juni og 21. oktober. Alle 

styremøtene ble holdt digitalt. Utover styremøtene har styret jevnlig hatt kontakt på e-post. 

 

Felles kartleggingsturer 

Sabima arrangerer felles kartleggingsturer i samarbeid med de følgende biologiske foreningene: 

Norsk entomologisk forening, Norsk Zoologisk Forening, Norsk Botanisk Forening og Norges 

sopp- og nyttevekstforbund. Det ble i 2025 gjennomført fire felles kartleggingsturer. I snitt 

deltok 25 artsjegere på hver av fellesturene. Turene har som formål å kartlegge viktige 

naturområder, samt bringe sammen kartleggere på tvers av artsgrupper og foreningstilhørighet 

for å utveksle kunnskap og erfaring. Målgruppa er både folk med stor naturinteresse, studenter 

og erfarne kartleggere. Turene går til lokaliteter vi vet er artsrike, men som er dårlig undersøkte 

og derfor har stort behov for ytterlige kartlegging. Funnene blir rapportert i Artsobservasjoner 

under prosjekt «Kartleggingsmidler Sabima». 

 

Ung entomolog 

Ung entomolog er et prosjekt for å øke interessen for insekter blant unge og bygge opp fremtidige 

entomologer. Det blir arrangert samlinger og ekskursjoner der man blir kjent med insektenes 

verden. Målgruppa er unge entomologer i alderen 12-30 år. Prosjektet er støttet av 

Sparebankstiftelsen DNB med totalt 757 000 NOK for prosjektperioden fra 01.02.2022 til 

01.02.2025. Utbetalingen er delt opp i to, der den første utbetalingen var på 400 000 NOK i 2022, 

og den andre på 357 000 NOK i 2025. Prosjektperioden ble i 2025 forlenget til 1. april 2026, og 

foreningen søkte i desember 2025 Sparebankstiftelsen om midler til å kunne videreføre prosjektet. 

 

Ung entomolog har hatt følgende arrangementer i 2025: 

 

7. februar 2025: Bestemmelseskveld (Sabima, Oslo). 11 deltakere 

21. mars 2025: Bestemmelseskveld (Sabima, Oslo). 6 deltakere 

4. mai 2025. Livet i Østensjøvannet med Besøkssenter Våtmark Oslo (Østensjø, Oslo) ~50 

deltakere 

25. mai 2025: Bienes dag + snekring av insekthotell (fellesarrangement) (Lilløyplassen 

Naturhus, Bærum). ~20 deltakere 
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7. juni 2025: Den Store Artsjakten i Bergen (fellesarrangement) (Lønningen lystgård, 

Hjellestad). 37 deltakere 

7. juni 2025: Den Store Artsjakten ved Lilløyplassen Naturhus (fellesarrangement) 

(Lilløyplassen, Bærum). 16 deltakere 

8. juni 2025: Den Store Artsjakten - Artsbestemmelse og artsregistrering (fellesarrangement) 

(Sabima, Oslo). 9 deltakere 

14. juni 2025: Kartlegging med Sabima 

20. juni 2025: Bestemmelseskveld (Sabima, Oslo). 7 deltakere 

22. juni 2025: Pollinatordag. 6 deltakere 

10.-13. juli 2025: Kurs i insekter på fjellet med Biofokus og Ung Entomolog (Leirve, 

Bøverdalen). 10 deltakere 

11. september 2025: Insektkveld (USN, Campus Bø). 47 deltakere 

19.-21. september 2025: Edderkoppkurs (Sørhellinga, Ås). 18 påmeldte 

7. november 2025: Bestemmelseskveld (Sabima, Oslo). 7 deltakere 

18. november 2025: kræsjkurs og øvekveld for BIOS2210-studenter (UiO, Oslo). ~20 deltakere 

23. november 2025: Quizkveld og julekos med de biologiske foreninger (USN, Campus Bø). 18 

deltakere 

28. november 2025: juleavslutning og bestemmelseskveld (Sabima, Oslo). 11 deltakere 

 

Tidsskrifter 

Norwegian Journal of Entomology 

Redaktør for bladet er Øivind Gammelmo (BioFokus). Bladet kom i 2025 ut med to nummere 

(årgang 72, nummer 1 og 2). Totalt ble det publisert 18 artikler i bladet fordelt på følgende 

artsgrupper; Acari (4), Coleoptera (1), Diptera (3), hemiptera (1), Hymenoptera (6), Lepidoptera 

(1), Zygentoma (1) samt en artikkel med økosystemfokus (1). Det ble rapportert 111 arter nye for 

norsk fauna, hvorav flest innenfor Hymenoptera (50 arter). Det ble ikke publisert noen arter nye 

for vitenskapen i 2025, men noen nye synonymier og artsrevisjoner. De fleste artiklene hadde 

norsk fokus, men det ble også publisert resultater fra Sverige, Finland, Danmark, Litauen, Latvia, 

Estland og Skottland (Shetland). Alle numrene av NJE er nå flyttet over på foreningens nye 

nettside.  

Adresse: https://www.entomologiskforening.no/nje-2/ 

 

Insekt-nytt 

Redaktør for bladet er Anders Endrestøl (NINA). Bladet kom i 2025 ut med fire nummere fordelt 

på tre hefter (årgang 50, hefte 1, 2 og 3/4) Nr. 1 (46 sider) kom ut i juni. Nr. 2 (52 sider) kom ut i 

november. Nr. 3/4 var et dobbeltnummer på hele 166 sider og kom ut litt forsinket i januar 2026. 

Alle bladene ble trykket i et opplag på 850. Bladet fylte 50 år i 2025, og det siste heftet var et 

formidabelt jubileumshefte som i hovedsak var viet feiring av bladets historie og av foreningens 

æresmedlemmer gjennom tidene. Bladet inneholdt en full bibliografi over alle publikasjoner i 

Insekt-nytt, sortert på kronologi, forfatter og emne. Heftet er det største som så langt har blitt laget 

i bladets historie. De to øvrige heftene har et variert innhold, med blant annet flere arter publisert 
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nye for Norge, tur-referater og faunistikk. I alle tre heftene finnes minneord over flere store 

entomologer som forlot oss i 2025. 

Nettside: https://www.entomologiskforening.no/insektnytt/ 
 

Norske insekttabeller 

Redaktør for serien er Geir Søli (NHM, Oslo). Det er ikke kommet noen nye nummer av dette 

tidsskriftet i år. 
 

Foreningens nettsider og sosiale medier 

Nettredaktør i 2025 var Marius Maurstad. Vi fikk nye nettsider i 2024 

(https://www.entomologiskforening.no/), og i både 2024 og 2025 har det blitt jobbet mye med å 

portere den gamle nettsiden over til den nye løsningen. Den siste store oppgaven var å flytte over 

medlemsbladene, og denne prosessen ble ferdig i løpet av 2025. De gamle sidene er fortsatt 

tilgjengelige på nettet, men vil bli deaktivert i løpet av 2026. Foreningen har også facebookside, 

og alle arrangementer blir i prinsippet delt både her og på nettsidene, men dette ble ikke helt fulgt 

opp i 2025. NEF er også på Instagram, men denne siden er ikke så mye i bruk.  

 

Utstyrsstipend 

Foreningen lyste i 2025 ut stipend blant sine medlemmer til innkjøp av entomologisk utstyr eller 

dekking av reise med entomologisk formål (f.eks. konferanse eller workshop). Den totale potten 

var på kr. 20 000,-, og maksimalt tillatt søknadsbeløp var kr. 5 000,-. Foreningen fikk inn fire 

søknader på kr. 5 000 hver. Alle søknadene ble innvilget. 

 

Kartleggingsmidler fra Sabima 

I 2025 ble det som årene før gjennomført en felles utlysning (i mars) av midler til kartlegging blant 

medlemmer i foreningene Norsk sopp- og nyttevekstforbund, Norsk entomologisk forening, Norsk 

zoologisk forening og Norsk botanisk forening. Viktige prioriteringskriterier i denne runden var 

politisk relevant kartlegging, dårlig kartlagte arealer/grupper, rødlistearter, fremmedarter og arter 

av nasjonal forvaltningsinteresse, organisasjonstilknytning og tverrfaglighet, samt kobling til Den 

store artsjakten 2025. Totalt ble det sendt inn 17 søknader om kartleggingsmidler fra medlemmer 

i NEF i 2025. Dette resulterte i en samlet tildeling på NOK 494 551,- til entomologiske 

kartleggingsprosjekter samt prosjekter som gikk på tvers av organismegrupper. 

 

Æresmedlemmer 

Foreningen oppnevnte i 2025 to nye æresmedlemmer: Lars Ove Hansen og Leif Aarvik. De to fikk 

denne æresbevisningen på bakgrunn av deres store innsats for entomologien i Norge, både faglig 

og gjennom deres mangeårige innsats for foreningen. Vedtaket ble fattet av et enstemmig styre på 

styremøtet den 21. oktober 2025, og tildelingen skjedde på foreningens julemøte den 9. desember. 

Hansen og Aarvik ble foreningens niende og tiende æresmedlem. 

 

 

Styret, 12. mars 2026 

https://www.entomologiskforening.no/

